

ВОСКРЕСЕНЬЕ
14 февраля 1943 г.
№ 19 (1684)
ЦЕНА 20 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета депутатов трудящихся

Насущные задачи профсоюзных организаций

Забота об удовлетворении культурно-бытовых нужд рабочих и служащих всегда была одной из главнейших обязанностей профсоюзных организаций. Тем более повысилась роль профсоюзов в борьбе за улучшение бытовых нужд трудящихся в дни великой отечественной войны. Они обязаны помогать руководителям предприятий и учреждений всячески улучшать бытовые условия трудящихся, содействуя этим росту производительности труда, дальнейшему успешному развертыванию социалистического соревнования.

Святой долг профсоюзных работников организовать подлинно-массовый контроль над тем, как проводятся в жизнь постановления партии и правительства о рабочем снабжении, как расходуются продукты, предназначенные для этого снабжения, как содержатся общежития, как они оборудованы, обеспечены топливом, как работают магазины и т. д. и т. п.

Массовый рабочий контроль должен быть действенным. Зоркий глаз его должен проникать всюду, постоянно и неослабно следя за работой аппарата столовых, магазинов и баз.

Рабочий контроль за работой магазинов, столовых должен быть повседневным и действительно массовым, оперативным, причём долг профсоюзных организаций обеспечивать быстрое исправление всех недостатков в работе бытовых и снабженческих организаций. Только там, где во главе заводской или цеховой профсоюзной организации стоит человек, либо не понимающий своих обязанностей либо не желающий выполнять их, рабочий затрачивает на обед более 25–30 минут, там нет твёрдого графика обеденных перерывов, нет порядка в продаже талонов на обеды.

Шахта имени Сталина—крупнейшая в Кузбассе. Её столовые, общежития, её пригородное хозяйство, её сеть магазинов—большое и сложное хозяйство. За последнее время здесь есть немало достижений. Однако до сих пор здесь рядом с чистыми, уютными и благоустроенным шахтёрскими общежитиями можно встретить общежития грязные, запущенные и неуютные. Хорошо обставлены столовые, улучшилось качество обедов, но очереди в столовых те же, что были и раньше. Есть на шахте шахтком, председатель его тов. Рязанцев много работает, всегда занят и слыт хорошим работником. К сожалению, тов. Рязанцева интересуют лишь производственные вопросы, до бытовых у него часто не доходят руки. Вот почему и массовый контроль за работой столовых и магазинов на шахте имени Сталина отсутствует. Шахтком забывает, что вопросы культурно-бытового обслуживания трудящихся теснейшим образом связаны с вопросами производственными.

Профсоюзные организации должны поскорее исправить ошибки, допущенные в бытовом обслуживании трудящихся. В частности, надо немедленно выполнить недавнее решение президиума ВЦСПС об избрании на общих собраниях рабочих и служащих комиссий фабзавместкомов по рабочему снабжению и на цеховых или смежных собраниях—контролёров над работой столовых, магазинов, подсобных хозяйств.

Необходимо поднять на высшую ступень и культурно-политическую работу профсоюзов в общежитиях. Здесь ежедневно должны вывешиваться сообщения Совинформбюро; надо регулярно, а не от случая к случаю, проводить читки, беседы и доклады; нужно немедленно проверить все радиоточки, исправить бездействующие.

Особое внимание, особую заботу нужно проявить о рабочих и служащих, возвратившихся из Красной Армии и Военно-Морского Флота. Культурно-бытовое обслуживание инвалидов отечественной войны должно быть взято под особое наблюдение профсоюзов. К нуждам героев великой освободительной борьбы должна проявляться всегда и везде исключительная чуткость.

Весна не за горами. Кто, как не профсоюзная организация обязана проконтролировать готовность подсобного хозяйства: как содержится скот, как расходуется полученное на ферме молоко, сколько поставлено на откорм свиней. Кто, как не профсоюзная организация должна добиваться во что бы то ни стало осуществления намеченных планов.

Не менее важная роль возлагается на профсоюзы и в деле индивидуального и коллективного огородничества. Семена, удобрения, инвентарь нужно заготовлять уже сейчас, зимой.

Профсоюзные организации должны перестроить свою работу в соответствии с указаниями обкома ВКП(б), чтобы трудящиеся на деле ощущали их заботу о себе и могли бы ещё более производительно трудиться во имя победы над немецкофашистскими захватчиками.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска овладели городом Лозовая

11 февраля на Украине наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая.

Первыми ворвались в город части генерал-майора тов. Кулагина П. Я.

Взяты трофеи.

Совинформбюро.

Еще больше напряжения в выполнении взятых обязательств! БОЛЬШЕ УГЛЯ ФРОНТУ!

КРАСНОЕ ЗНАМЯ ОСТАНЕТСЯ ЗА НАМИ

12 февраля на митинге переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома передано шахте «Капитальная».

Шахта «Капитальная», это детище сталинских пятилеток, — говорит секретарь горкома партии по углю тов. Лаврухин. Она строилась по последнему слову техники, прекрасно оснащена механизмами. Но за два года работы шахта второй раз выполнила план.

Этот успех надо закрепить. Разрешите мне выразить уверенность, что знамя коллектива будет держать крепко, и из месяца в месяц будет перевыполнять производственный план.

Под звуки оркестра заместитель заведующего пятым шахтой т. Ващенко вручает красное знамя заведующему шахтой «Капитальная» тов. Воробьёву.

— Волей партийных и бес-

партийных большевиков наш коллектив впервые за многие месяцы выполнил производственную программу. За наши скромные труды мы получаем это знамя. — Красное знамя — это символ дальнейшей борьбы на нашем трудовом фронте. Однако в феврале мы план позорно проваливаем. Это знамя обязывает нас выполнить свой долг перед родиной. Напрягая всю нашу волю и энергию, в оставшиеся дни мы победим двухмесячный план к 23 февраля.

С пламенным приветом к горнякам, победителям в соревновании за январь, обратился старейший забойщик пятой шахты орденоносец тов. Симович. «В январе мы победили. Мы передаём вам знамя, но наши шахтёры просили сказать вам, что мы его отдаём только на один месяц. Сейчас мы мобилизуем все силы для того, чтобы выйти из прорыва, выполнить план и знамя отобрать.

Единодушным решением митинга было — красного знамени ни в коем случае не отдавать, закрепить успехи января.

С. Мительман.

ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

В январе в результате развернутого социалистического соревнования участок № 6 шахты 4 (начальник т. Боровиков) добился не плохих производственных показателей, план угледобычи он выполнил на 122 процента и дал в Сталинский фонд победы сотни тонн угля.

Лучшая бригада нарезников т. Гаврилова выполнила январское задание по нарезке основного штreta на 112 процентов, прошла за месяц 300 погонных метров. Сам тов. Гаврилов

за месяц дал 134 процента. Члены бригады забойщики-нарезники тт. Алешкевич и Тализин систематически дают 200–250 процентов плана.

Достигнутые успехи в январе коллектив решил закрепить и в честь 25 годовщины Красной Армии все горняки взяли обязательство: февральский план выполнить к 23 числу. С начала месяца они свои обязательства выполняли с честью и ежедневно давали 110 и больше процентов.

Сейчас участок имеет 98 процентов выполнения. Причина этому — авария на транспорте, из-за которой в течение суток ствол не принимал добычу. Авария ликвидирована. Участок вновь работает с большим напряжением, с тем, чтобы покрыть образовавшийся долг и выполнить план к 23 числу.

Благодаря умелому руководству начальника участка т. Боровикова и группторга т. Таращенко на участке нет ни единого рабочего не выполняющего государственных норм.

К. Попова.

КОМСОМОЛЬЦЫ — ФРОНТУ

В эти радостные дни, когда Красная Армия громит ненавистного врага, у каждого советского патриота одна мысль — ещё больше помочь фронту самоотвержённым трудом в тылу.

Комсомольская организация шахты № 3 взяла обязательство дать в подарок годовщине Красной Армии 600 тонн угля сверх плана. Взятые обязательства выполняются с честью. За 12 тов. не имеет аварий, её машина блещет чистотой. Тов. Ляпина работает без выходных дней. Вместо взятого обязательства десять тонн она дала уже 30 тонн. Перевыполнили своё обязательство на 20 тонн комсомолки Чурикова и Васильева. Хорошо работают девушки откатчицы тт. Шапарева и Аверина, сменную норму они выполняют на 120–130 процентов.

В. Галето.

Выходите на лыжный кросс!

14 февраля — старт традиционного профсоюзно-комсомольского кросса. Кросс будет боевым экзаменом молодёжи, итогом большой и серьёзной оборонной работы, проделанной за зимние месяцы. В нынешнем году зимний кросс посвящается 25 годовщине Красной Армии.

Он будет проходить в течение двух недель — с 14 февраля по 1 марта. Советская молодёжь проведёт его как подлинно-массовое мероприятие. На лыжи должны встать новые миллионы юношей и девушек. Новые миллионы должны сдать нормы на значок „Готов к труду и обороне“ первой и второй ступени.

Комсомольцы должны быть зачинщиками, инициаторами, боевыми организаторами кросса.

Выходите на боевую проверку — профсоюзно комсомольский лыжный кросс имени 25 годовщины Красной Армии. **Н. Куренева.**



Генерал-лейтенант Н. Я. Кириченко, командир гвардейских казачьих соединений, ещё раз отличившихся в боях на Северном Кавказе, показавших новые образцы мужества и умения громить врага.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 11 февраля

11 февраля на Украине наши войска в результате решительной атаки овладели городом и железнодорожным узлом Лозовая.

В районе южнее Чугуев наши войска овладели рядом крупных населённых пунктов, в том числе рабочим посёлком Андреевка, железнодорожной станцией Беляевка.

Северо-восточнее Новочеркасска наши войска, продолжая наступление, овладели многими населёнными пунктами, в том числе крупными населёнными пунктами — Мечетной, Зайцевка, Керчик, Меликовская, железнодорожной станцией Богураев.

На других участках фронта наши войска вели бои на прежних направлениях.

◆ 10 февраля частями нашей авиации на различных участках фронта унич-

НА ВСТРЕЧУ 25 ГОДОВЩИНЕ КРАСНОЙ АРМИИ

ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Молодёжь машзавода, движимая искренним чувством патриотизма, готовит достойную встречу 25 годовщине Красной Армии.

Юноши и девушки участка мастера т. Зинченко с первых дней февраля встали на боевую вахту. Участок работает по графику, изо дня в день перевыполняя сменившее задание. У молодёжи, возглавляемой комсомольцами, проводят сбор подарков доблестной Красной Армии. Секретарь комитета ВЛКСМ т. Журавлёва, совместно с комсор-

мами цехов тт. Бардиной и Мельниковой, вовлекла в эту работу домашних хозяйств.

Совместной работой приготовлено 76 кисетов, 21 носовой платок, 51 пара носков, собрано 24 пачки табаку, папиросы, воротнички, три портсигара, мундштуки, иголки, нитки, бумага, конверты. В подарках десять килограммов сала, два килограмма конфет, 20 банок консервов, 10 килограммов сливочного масла.

В. Сысоев.

В ПОДАРОК СЛАВНЫМ БОЙЦАМ

В ответ на беспримерные подвиги Красной Армии коллектива артели «12 декабря» единодушно решил помочь фронту своими собрежениями.

Комсомольцы Васина В. и Харитонов первыми отчислили двухмесячный заработок на постройку авиаэскадрильи «За родину». Следуя примеру комсомольцев, члены артели тт. Сидоренко, Авдонин, Баулин, Пилипенко и многие другие отчислили месячный заработка. Всего по артели отчислено 14.000 рублей.

В поддарок бойцам молодёжь артели сшила 52 кисета, платочки, собрали книги, иголки и много других подарков.

По инициативе комсомольцев работники артели к 25 годовщине РККА взяли конкретное обязательство — закончить двухмесячный план к 23 февраля. Впереди всех в ударной работе идет краснознамённый сапожный цех т. Баумана. 12 февраля этот цех закончил февральский план. Лучшие люди этого цеха тт. Гринёв, Шевцов, Прохоров, Гол-

ландцева, Солдатов и Медведева выполняют задание на 150—180 процентов.

Старейший член артели т. Ионов из месяца в месяц перевыполняет норму в два раза.

Бригада химчистки из цеха «Американка» выполнила декадный план на 310 процентов.

С приближением славной годовщины на много улучшил работу пимокатный цех, теперь он выполняет план на 104—109 процентов.

К. Васильев.

ГТОВИМ КАДРЫ

Решением штаба МПВО в нашем городе организуется группы самозащиты жилой системы города. Начальников этих групп и инструкторов готовят городская школа ПВХО. 3 февраля школа выпустила первых своих инструкторов и начальников групп. В процессе работы курсанты ознакомились с современной авиацией и средствами поражения, применяемыми ею, с организацией и средствами местной противовоздушной обороны, современной

противохимической техникой защиты от ОВ. Кроме того, курсанты прошли курс специальной тактической подготовки, в процессе изучения которой они приобрели минимум практических навыков по боевой работе подразделений МПВО в сложном очаге поражения.

87,4 процента высших оценок у курсантов свидетельствуют о хорошем усвоении пройденного материала. Особенно хороши были ответы курсантов тт. Куп-

чиной (ОПС треста „Кагановичуголь“), Михайлова (горсобес), Кузьменко (машзавод), Степановой (углемашзавод), Зайцева, Бакулина (шахта „Капитальная“), Еременко (мользавод), Шеньшин (Киселёвторг) и другие. Все 23 выпускника утверждены начальниками групп самозащиты жилой системы. 13 выпускников уже организовали группы самозащиты и приступают к их боевой подготовке.

Д. Зверин.

бито и сожжено 3 немецких танка.

◆ В районе Краматорская наши войска вели наступательные бои. Противник, подбросив на этот участок крупные силы мотопехоты и танков, пытается задержать наступление советских войск.

Наши бойцы отбили многочисленные атаки гитлеровцев. Многие подразделения немцев пополно уничтожены. На небольшом участке истреблено свыше 600 вражеских солдат и офицеров, уничтожено 6 танков, 4 орудия, 4 миномётных батареи, разрушено до 30 дзотов.

Наши лётчики совершили налёт на аэродром противника и уничтожили на земле 28 немецких самолётов. В воздушных боях сбито 13 самолётов противника.

◆ В районе Волчанска наши войска продвигались вперёд и заняли несколько населённых пунктов. Бой-

цы Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты и захватили 6 противотанковых орудий, 14 пулемётов, 41 автомат, склад с зерном и склад боеприпасов.

По дополнительным данным, в районе Белгород на нашими частями захвачены трофеи, в числе которых 1 самолёт, 10 танков, 17 паровозов, 8 жел. дор. эшелонов, из них 2 эшелона с боеприпасами, 10 складов с боеприпасами. Взято в плен до 1 000 солдат и офицеров противника.

◆ Севернее Курска наши войска продолжали наступление. Бойцы Н-ской части выбили немцев из сильно укреплённых позиций и захватили большие трофеи. Уничтожен немецкий бронепоезд. На другом участке наши подразделения отбили атаку немцев и уничтожили 240 вражеских солдат и офицеров, 8 танков и 5 орудий.

Больше заготовляйте верхушек клубней картофеля

Продолжение. Начало см. в газете № 14, февраль

II. Когда и как срезать верхушки с клубней картофеля

Срезать верхушки с клубней картофеля следует в течение всей зимы, но лучший результат дают верхушки, срезанные в первой половине зимы, т. е. до февраля месяца, когда клубни картофеля находятся в периоде покоя, то есть спят. Верхушки с таких клубней легко образуют на месте среза плотную кожицу, могут сохраняться до весны в песке, как целые клубни. С клубней, у которых уже появились ростки, срезанные верхушки труднее образуют кожицу, быстрее вянут.

Перед срезанием верхушек с клубней, клубни не следует мыть, а также держать долгое время в теплом месте. С клубней среднего размера в 50—100 граммов надо срезать верхушки от 6 до 10 граммов, а с крупных клубней 150 или 200 граммов срезать верхушки примерно в 15—18 граммов весом. Очень важно, чтобы срезание верхушек производилось одним и тем же человеком, который приспособился бы к правильному определению веса и размера верхушек. Срез верхушек клубней должен быть ровным и прямым, а не косым или полукруглым. Срезать верхушки надо острым ножом, не делая на срезах царапин.

III. Как хранить срезанные верхушки

Срезанные верхушки нельзя долго держать в теплом помещении, так как они быстро увядают. Лучшей температурой для их хранения будет 1—2 градуса тепла.

При хранении срезанных верхушек ни в коем случае не давать им подсохнуть — увядать. Увядшие верхушки после посадки медленно дают всходы. Урожай будет намного ниже. Лучший способ не допускать увядания и заболевания срезанных верхушек это немедленно пересыпать их сухой землёй или песком. Если верхушки немногого, то их лучше пересыпав, хранить в ящиках или корзинах. При наличии же большого количества верхушек пересыпку надо производить на полу в хранилище. Слой верхушек, пересыпанных песком или землёй, можно доводить до 30 см. толщиной.

Если верхушки во время хранения начали портиться — загнивать, советую как можно скорее их засыпать, т. е. уложить в снег штабелями с переслоением снега, а сверху и с боков засыпать снегом толщиной до одного метра, поверх снега накрыть опилками или соломой толщиной в 15 см. Пробыв 10—15 дней в снегу, верхушки выздоравливают. Качество их восстановлено. Их можно использовать как посадочный материал.

Агроном Пищёлов.

Ответ. редактор Е. ГОРОХОВА.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ «В БОЙ ЗА УГОЛЬ»

Обращаться в часы занятий с 9 ч. утра до 6 веч.

ТРЕБУЕТСЯ ЗАВХОЗ

Обращаться в часы занятий с 9 ч. утра до 6 веч.

КИСЕЛЕВСКОМУ ГОРПИЩЕКОМБИНАТУ требуются бухгалтера.

Обращаться в часы занятий.

ОПС у треста „Кагановичуголь“ срочно требуются юристконсультант, бухгалтер-ревизор, бухгалтер.

Тут-же во вновь открываемые мастерские требуются портные, сапожники, пимокаты, мастера по изготовлению кукол.

Обращаться в отдел кадров ОПС с 9 час. утра до 1 ч. дня.